
Online-Befragung:
Umgang der Schule mit dem „neuartigen 
Coronavirus“ im Schuljahr 2020/21



Allgemeine Information

Die Befragung der Schulen erfolgte im Laufe des 
Schuljahres 2020/2021 im Rahmen der externen 
Evaluation: 

11 befragte Schulen:

5 Schulsprengel

1 Mittelschuldirektion

1 Schulzentrum

2 Oberschulen

1 Landesfachschule

1 Landesberufsschule



Allgemeine Daten

Gesamtanzahlen der Befragten (12.717) Rücklaufquoten

Schüler/innen 

(GS/MS/OS/FS/BS)
5614 59%

Lehrpersonen 962 85%

Eltern 6141 56 %



Zurechtkommen mit den Hygienemaßnahmen

Lehrpersonen 

GS/MS
n = 494

Schüler*innen

GS/MS
n = 2291

Lehrpersonen OS n = 197

Schüler*innen 

OS

n = 919

trifft nicht zu trifft eher nicht zu trifft eher zu trifft zu

1 2 3 4

Grund- Mittel- und Oberschule 

97% Zustimmung im positiven Bereich 

86%

96%

84%



Zurechtkommen mit den Hygienemaßnahmen

Lehrpersonen n = 181

Schüler*innen n = 545

trifft nicht zu trifft eher nicht zu trifft eher zu trifft zu

1 2 3 4

Fach- und Berufsschule

92%

82%



Nachmittagsangebote sind gut organisiert

Lehrpersonen n = 494

Schüler*innen n = 510

Eltern n = 2282

trifft nicht zu trifft eher nicht zu trifft eher zu trifft zu

1 2 3 4

Grund- und Mittelschule

91%

78%

82%



Nachmittagsangebote sind für das Lernen förderlich

Lehrpersonen n = 494

Schüler*innen n = 2291

Eltern n = 2282

trifft nicht zu trifft eher nicht zu trifft eher zu trifft zu

1 2 3 4

Grund- und Mittelschule

85%

77%

76%



Präsenz- und Fernunterricht sind gut organisiert

Lehrpersonen n = 197

Schüler*innen n = 919

Eltern n = 931

trifft nicht zu trifft eher nicht zu trifft eher zu trifft zu

1 2 3 4

Oberschule

95%

68%

85%



Präsenz- und Fernunterricht sind gut organisiert

Lehrpersonen n = 181

Schüler*innen n = 545

Eltern n = 869

trifft nicht zu trifft eher nicht zu trifft eher zu trifft zu

1 2 3 4

Fach- und Berufsschule

88%

70%

79%



Gutes Zurechtkommen mit dem selbstorganisierten 

oder eigenverantwortlichen Lernen

Lehrpersonen n = 494

Schüler*innen n = 2291

Eltern n = 2282

trifft nicht zu trifft eher nicht zu trifft eher zu trifft zu

1 2 3 4

Grund- und Mittelschule 

79%

84%

82%



Gutes Zurechtkommen mit dem selbstorganisierten 

oder eigenverantwortlichen Lernen

Lehrpersonen n = 197

Schüler*innen n = 919

Eltern n = 931

trifft nicht zu trifft eher nicht zu trifft eher zu trifft zu

1 2 3 4

Oberschule

82%

85%

84%



Selbstorganisiertes Lernen und Einsatz digitaler 

Medien

Lehrpersonen GS n = 255

Lehrpersonen 

MS
n = 255

Lehrpersonen OS n = 197

Lehrpersonen FS
n = 66

trifft nicht zu trifft eher nicht zu trifft eher zu trifft zu

1 2 3 4

Lehrpersonen

74%

71%

96%

81%



Selbstorganisiertes Lernen und Einsatz digitaler 

Medien

Schüler*innen                 

GS
n = 830

Schüler*innen 

MS
n = 1461

Schüler*innen 

OS
n = 919

Schüler*innen FS
n = 545

trifft nicht zu trifft eher nicht zu trifft eher zu trifft zu

1 2 3 4

Schüler*innen

49%

96%

69%

91%



Vielen Dank für die Aufmerksamkeit.


